ОБЗОР МИРОВОГО И РОССИЙСКОГО РЫНКОВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР ПО СОСТОЯНИЮ НА 06.11.2020 ГОДА

В начале обзора немного о политика, вернее о ситуации, которая предсказуемо сложилась в мире и соответственно затронула и российский рынок. так как всегда (в последнее время особенно) краеугольными камнями преткновения снижения российской валюты является нефть, далее новые ограничения в Европе и добавляет неопределенности на рынке – это выборы президента США.

Вот такая информация появилась в этот понедельник на первых полосах электронных СМИ.

Главные новости: канун выборов, карантин и падение рубля

Байден опережает Трампа на 10 очков, выходя на финишную прямую. Индексы РМІ рисуют радужную картину производства в Китае и Европе, несмотря на то, что Великобритания присоединилась к списку «запертых на карантин». Политика и нефть столкнули рубль к шестимесячному минимуму, а Berkshire Hathaway (NYSE: BRKb) Уоррена Баффета отчитывается о прибыли. Что движет рынком в понедельник, 2 ноября? Автор Джеффри Смит

Курс евро обновил максимум с декабря 2014 года

Евро обновил максимум с декабря 2014 года. Доллар впервые за семь месяцев превысил 80 рублей. Российская валюта падает вслед за резким снижением цен на нефть и из-за новых коронавирусных ограничений в Европе. Рубль резко упал к доллару и евро на открытии торгов на Московской бирже. К 10:06 мск доллар дорожал на 67 копеек и стоил 80,2 рубля. Последний раз больше 80 рублей американская валюта стоила 30 марта. Евро к тому же времени прибавлял 77 копеек и стоил 93,37 рубля. К 10.45 евро обновил максимум с декабря 2014 года, подорожав на 1.38 рубля до 94 рублей.

Российская валюта дешевеет вслед за резким снижением цен на нефть, отмечает ATOH. Стоимость Brent в Азии в понедельник снижалась на 4,6%, до \$35,74, что стало самым низким показателем с мая, пишет Financial Times. К 9:56 мск Brent в Лондоне дешевела на 3,24% и стоила \$36,71, следует из данных торгов. WTI в понедельник падала в цене на 6%, до \$33,64, указывает FT. К 9:57 мск она дешевела на 3,77% и торговалась за \$34,44.

Стоимость нефти падает на фоне новых ограничений в Европе, из-за которых аналитики ухудшили свои прогнозы по экономическому росту — теперь они ждут сокращения экономики ЕС в четвертом квартале на 2,3%, подчеркивает FT.

«Давление на нефть, которое мы видим, станет реальной причиной для беспокойства ОПЕК+», — заявил FT руководитель по стратегии в сфере сырьевых товаров ING Уоррен Пэттерсон. В особенности он выделил тот факт, что Brent теперь стоит гораздо меньше \$40 за баррель. «Другая ключевая неопределенность для рынка — это президентские выборы в США <...> и последствия, которые они могут иметь для нефти», — добавил эксперт, указав на то, что в случае победы Джо Байдена администрация демократов может занять менее воинственную позицию по Ирану.

Новая волна коронавируса в Европе заставила содрогнуться нефтяной рынок, писала FT в субботу. До пандемии спрос на нефть в Европе, включая Россию, составлял примерно 20 млн баррелей в сутки — пятую часть от мирового потребления, отметила газета. В апреле показатель упал до 14 млн баррелей в день, к октябрю восстановился до 18–19 млн баррелей, а в ноябре снова упадет до 17–18 млн, заявил FT экономист нефтяного трейдера Trafigura Саад Рахим.

И, как в продолжение выше сказанного, или в подтверждение сказанному на сайте investing.com ведущие аналитики гласят:

Дмитрий Голубовский: На рынках предвыборная волатильность

...Утром в понедельник на межбанковском рынке <u>USD/RUB</u> добила до 80. Надежды на развитие коррекции разрушились с ростом волатильности на прошлой неделе. Ситуация вокруг выборов в США вдвойне опасна для рубля, потому что для рубля опасна не только неопределённость, но и уверенная победа демократов. Единственный позитивный выход для рубля – это уверенная победа Трампа, а она не слишком вероятна. В силу этого для рубля риски в моменте смещены в сторону дальнейшей девальвации. Она будет затруднена тем, что Банк России, как и во время весенней паники, постарается сбить волатильность и предотвратить неконтролируемый обвал, благо резервы для этого есть, но новые годовые максимумы в USD/RUB вполне вероятны. В пользу рубля, впрочем, может сыграть то, что спекулятивные ставки на его падение сейчас на максимумах с 2018-го года, и падать с таким навесом спекулятивных позиций против интервенций ЦБ ему будет трудно...

Кэти Лиен: Важная неделя: Выборы в США, заседания центробанков и много макростатистики

В минувшую пятницу большинство ведущих валют снизились по отношению к доллару США, а Dow Jones Industrial Average упал более чем на 300 пунктов. На определенном этапе потери индекса составляли более 500 пунктов, однако к окончанию нью-йоркской сессии он смог немного восстановить позиции. Долгожданные выборы президента США состоятся уже во вторник, и в ожидании этого события (и возможного всплеска волатильности) инвесторы сократили свои позиции. Кандидаты идут «ноздря в ноздрю», и окончательный победитель может быть объявлен спустя недели после самого голосования. Единственное, в чем мы можем быть уверены, так это в том, что для валютного рынка предстоящая неделя будет волатильной и, возможно, даже жуткой...

Алексей Коренев: Рухнувшие ночью цены на нефть оставляют мало шансов на позитивный старт торгов

Предыдущая неделя оказалась для отечественных фондовых площадок откровенно негативной. Практически каждый день, за исключением четверга, завершился в итоге падением основных биржевых индексов, а потери в среду были и вовсе более, чем существенными. Слабой оказалась и пятница, что в целом неудивительно. Резкое ухудшение ситуации с пандемией коронавируса в мире, введение рядом европейских государств достаточно жестких

карантинных мер (вплоть до ограниченного локдауна в некоторых сегментах экономики), снижение стоимости энергоносителей, политическая нестабильность перед выборами в США и рост напряженности на религиозной почве в Европе спровоцировали негативные торги на западных фондовых площадках. Неудивительно, что столь неоднозначная ситуация, да еще и заметное ослабление рубля из-за падения цен на углеводороды и окончание налогового периода, привели к бегству инвесторов от рисков. В итоге уже старт торгов в пятницу выглядел неважно, и то, что итоговые потери за день оказались не слишком велики, можно считать хотя бы условным достижением.

Хватит о политике. Теперь посмотрим, как это отразилось или не отразилось на рынке зерновых. Так закончилась эта «выборная» неделя.

Мировой рынок зерна: дружный подъем

В четверг, 05 ноября 2020 года, декабрьские фьючерсы пшеницы в Чикаго выросли. Мощную поддержку пшенице оказали соседние рынки кукурузы и соевых бобов, которые резко выросли благодаря всплеску недельных экспортных продаж. Дополнительную поддержку рынку оказало ослабление курса доллара США. По итогам торгового дня декабрьские котировки мягкой озимой пшеницы СВОТ в Чикаго поднялись до \$223,86 за тонну, фьючерсы твердой озимой пшеницы КСВТ в Канзас-Сити - до \$206,86 за тонну, декабрьские фьючерсы твердой яровой пшеницы МGEX в Миннеаполисе - до \$206,13.

Фьючерсы сои в Чикаго в четверг вновь прибавили в цене, приблизившись к четырехлетнему максимуму, поскольку сухие погодные условия в Южной Америке и высокий спрос в Китае поддержали цены.

Засушливая погода, влияющая на посевы кукурузы и сои в Южной Америке, а также на посевы озимой пшеницы в Соединенных Штатах и России, угрожает сократить мировые запасы, поскольку Китай стимулирует спрос.

На Чикагской товарно-сырьевой бирже (CBOT) в четверг котировки фьючерсных контрактов с поставкой в декабре, январе:

```
пшеница (дкбр 2020) - 223,86 дол./т (17910 руб./т) - плюс 0,54%; кукуруза (дкбр 2020) - 161,12 дол./т (12890 руб./т) - плюс 0,99%; соя-бобы (янвр 2020) - 405,55 дол./т (32440 руб./т) - плюс 1,61%; рис необр. (янв 2020) - 609,02 дол./т (48720 руб./т) - плюс 1,22%; рапс (ICE, янвр 2020) - 550,40 дол./т (44030 руб./т) - плюс 0,84%.
```

В четверг пшеничная площадка Парижа вновь значительно подросла, приближаясь к двухнедельному максимуму. По итогам торгового дня декабрьские котировки мукомольной пшеницы на парижской бирже MATIF поднялись до €209,00 (или \$247,21), январские котировки кукурузы - до €188,25 за тонну (или \$222,66).

На **Парижской бирже (MATIF)** в четверг котировки декабрьских, январских контрактов на закрытие торгов составили:

```
пшеница мукомольная (дкбр 2020) - 247,21 дол./т (19780 руб./т) - плюс 1,99%; кукуруза (янв 2020) - 222,66 дол./т (17810 руб./т) - плюс 1,56%; подсолнечник (ФОБ Сен Назер) - 354,84 дол./т (28390 руб./т) - плюс 0,89%; масло подсолн (дкб, EXT NW Europe, Нидерланды) - 1050,00 дол./т (84000 руб./т) - без измен.
```

США: экспортные продажи пшеницы все дальше отрываются от прошлого сезона

Экспортные продажи пшеницы США урожая 2020г., хотя и снизили темпы относительно предыдущей недели, но оказались в пределах ожиданий экспертов (200-700 тыс. тонн). Сообщает агентство Зерно Он-Лайн.

Общий объем экспортных продаж пшеницы США с начала текущего сезона увеличил свое преимущество над показателями прошлого сезона до 12,1% (10,8% на предыдущей неделе).

Крупнейшими покупателями недели стали: неназванный покупатель (138 500 тонн), Тайвань (88 600), Южная Корея (86 300), Филиппины (59 000) и Колумбия (50 300).

Крупнейшими получателями недели стали: Южная Корея (83 800 тонн), Япония (65 900), Нигерия (58 300), Венесуэла (45 400) и Ямайка (22 200).

США: осадки снизили опасения за всходы озимой пшеницы

Прошедшие дожди замедлили темпы сева озимой пшеницы в США - на 1 ноября сев выполнен на 89% от плана (+4% за неделю; 86% в среднем за пять лет).

Состояние посевов улучшилось – доля в хорошем и отличном состоянии прибавила 2% за неделю до 43%, однако показатель все еще существенно ниже прошлогоднего — 57%.

Осадки в США снизили опасения рынка за будущий урожай пшеницы. Тем не менее, для дальнейшего улучшения состояния перед уходом в зиму, регионы Великих Равнин должны получить больше дождей.

В понедельник и вторник цена в Чикаго перешла к росту также на активизации спроса импортеров, в частности проведении крупного тендера Турции на покупку 550 тыс. тонн пшеницы с поставкой в ноябре-декабре. Подробнее на IDK.ru

Евросоюз: страны Балтии с каждой неделей все больше укрепляются в статусе ведущих экспортеров мягкой пшеницы

Страны Евросоюза (плюс Великобритания) с начала сезона 2020/21 на 01 ноября экспортировали 11,264 млн. тонн всего зерна. Это на 27% меньше, чем на аналогичную дату сезона 2019/20 (на 28% меньше на предыдущей неделе). Импорт всего зерна составил 7,677 млн. тонн, что на 14% меньше, чем на аналогичную дату сезона 2019/20 (на 15% меньше на предыдущей неделе). Сообщает агентство Зерно Он-Лайн со ссылкой на официальный журнал ЕС.

Страны Евросоюза плюс Великобритания экспортировали 6,89 млн. тонн мягкой пшеницы. Это на 29% меньше, чем на аналогичную дату сезона 2019/20 (на 30% меньше на предыдущей неделе). Доля стран Балтии (Латвия и Литва) в общеевропейском экспорте мягкой пшеницы растет с каждой неделей и теперь достигла 34,6%. Доля Франции с каждой неделей только уменьшается, сейчас она составляет 26,5%.

Импорт мягкой пшеницы составил 1,088 млн. тонн, что на 9% больше, чем на аналогичную дату сезона 2019/20 (на 5% больше на предыдущей неделе).

Страны Евросоюза плюс Великобритания экспортировали в третьи страны 2,567 млн. тонн ячменя, что на 13% меньше, чем на аналогичную дату прошлого сезона (на 14% меньше на предыдущей неделе). Импорт ячменя составил 57,728 тыс. тонн, что на 88% меньше, чем на аналогичную дату сезона 2019/20 (на 89% меньше на предыдущей неделе).

Страны Евросоюза экспортировали 502,025 тыс. тонн кукурузы, что на 61% меньше, чем на аналогичную дату сезона 2019/20 (на 62% меньше на предыдущей неделе). Импорт кукурузы составил 5,5441 млн. тонн, что на 19% меньше, чем на аналогичную дату сезона 2019/20 (на 20% меньше на предыдущей неделе).

РОССИЙСКИЙ РЫНОК ЗЕРНОВЫХ

В начале обзора о ситуации, сложившейся вокруг сева озимых зерновых культур в России.

Посевы особой влажности

Урожай озимых из-за сухой осени может оказаться ниже ожидаемого

Отсутствие дождей с середины лета заставило поволноваться аграриев ряда регионов центра и юга страны. Пересев грозит большими дополнительными затратами. Да и ожидать рекордного урожая озимых будет уже сложно. Впрочем, эксперты рекомендуют не делать поспешных выводов: ситуация еще может кардинально измениться.

По данным космического мониторинга Национального союза агростраховщиков (НСА), вся южная часть ЦФО и в целом Южный федеральный округ демонстрируют отставание растений в развитии, рассказал президент НСА Корней Биждов. По его словам, на начало ноября низкие абсолютные показатели вегетационного индекса (0,25-0,45) наблюдались в регионах, расположенных южнее параллели Калуга - Тула - Рязань. Наиболее низкие показатели (0,25-0,30) отмечаются в Курской, Белгородской, Воронежской областях, на юге Тамбовской и юго-востоке Липецкой областей. В последние 10 лет на 2 ноября средний индекс был на 30% выше, что говорит о более замедленном развитии растений, чем обычно.

Как рассказали в минсельхозе, по состоянию на 3 ноября 2020 года озимые культуры посеяны на площади 18,8 млн га (98,2% к прогнозной площади), что на 4,6% выше уровня прошлого года. В ведомстве приводят информацию Росгидромета, по которой на 31 октября состояние озимых культур на преобладающей территории Северо-Западного, Центрального и Приволжского федеральных округов оценивалось как хорошее и удовлетворительное. И лишь в отдельных районах Воронежской, Тамбовской, Саратовской и Ульяновской областей из-за недостатка влаги в почве, как плохое. А в отдельных районах Южного и Северо-Кавказского федеральных округов сев озимых культур еще продолжается. На Урале и в Западной Сибири состояние всходов преимущественно хорошее, местами удовлетворительное. Пока делать прогнозы урожая озимых культур в 2021 году в минсельхозе считают преждевременным.

С этим согласны эксперты. Генеральный директор "ПроЗерно" Владимир Петриченко говорит, что пострадало от отсутствия влаги больше Черноземье. А на юге озимые могут вегетировать и в декабре. И отчасти потери компенсирует прибавка по площадям. В этом сезоне, подсчитывает генеральный директор *Института конъонктуры аграрного рынка* (*ИКАР*) Дмитрий Рылько, посеяли примерно на 1 млн га больше озимой пшеницы, чем в прошлом. По его словам, после прошедших на днях дождей озимые "ожили". Например, по информации вице-президента Российского зернового союза Александра Корбута, в Центральном Черноземье вопрос с нехваткой влаги для озимых снят - здесь с пятницы идут дожди.Так, в Воронежской области посевы уйдут в зиму в фазе "шильце" (предшествующей всходам). "Это не очень хорошо, однако уже не раз бывало и ничем сильно страшным не заканчивалось", - говорит эксперт.

Но рекордные уровни отсутствия осадков по ряду регионов приведут к тому, что рекордную урожайность озимых уже мы не получим, считает Рылько. По его оценке, затраты на сев составляют 7-8 тыс. рублей на один гектар. Если дело дойдет до пересева, могут возникнуть проблемы с семенами кукурузы и подсолнечника - большая часть из них импортная, и они могут обойтись дорого в том числе из-за повышенного спроса.

Больше всего от засухи пострадали регионы Центрального Черноземья. Но там с пятницы идут дожди, и ситуация может выправиться

Наиболее выгодной культурой для пересева эксперты считают подсолнечник - сейчас цены на него складываются высокие. Но он имеет ограничения по севообороту.

Кроме того, отчасти снять проблему потерь для аграриев может страхование. По данным НСА на 1 октября, всего в России было застраховано 421 тыс. га озимого сева. НСА прогнозирует, что озимые в стране будут застрахованы на уровне не ниже прошлого года - 1,9 млн га. По уже поступившим данным, в страховании озимых участвуют практически все регионы Юга, Центра и Поволжья: больше всего в Волгоградской области - 72 тыс. га, в Республике Мордовия- 62 тыс. га, в Воронежской области - 60 тыс. га, Орловской - 44 тыс. га, Тамбовской - 29 тыс. га, и других. (Источник:rg.ru)

Мнение экспертов о реализации урожая-2020

Урожай-2020: держать или продавать? Участники рынка о продажах зерна и масличных

Уборочная кампания в России близится к завершению. По данным Минсельхоза на 30 октября, зерновые и зернобобовые обмолочены с 45,8 млн га, или 97,3% площади. Собрано свыше 133,7 млн т зерна в бункерном весе — почти на 12 млн т больше, чем годом ранее. В том числе урожай пшеницы на 10 млн т выше прошлогоднего и достигает 87,5 млн т. Подсолнечник убран примерно с 8 млн га, получено 12,6 млн т — на 756 тыс. т меньше, чем годом ранее. Остается обмолотить менее 5% посевов. Урожай сои снизился на 204 тыс. т и составляет 3,9 млн т, неубранными остаются около 18% посевов агрокультуры. Зато валовой сбор рапса на 512 тыс. т превышает прошлогодний, собрано 2,7 млн т, остается обмолотить около 3% посевов.

Экспортные цены на пшеницу с протеином 12,5% после многих недель роста впервые уменьшились на \$2 до \$253/т FOB, следует из мониторинга аналитического центра «СовЭкон». Основная причина - заметное ослабление мировых бирж. Однако внутренний рынок продолжил расти на фоне новой волны снижения курса рубля и активного спроса со стороны экспортеров. Цены подсолнечника также сохраняются на высоком уровне, и отраслевые аналитики допускают их дальнейшее увеличение.

При этом многие отмечают, что аграрии придерживают зерно и масличные в ожидании еще более высоких цен. «Агроинвестор» опросил участников рынка, как в этом году у них обстоят дела с урожаем, и насколько устраивают цены на продукцию.

Гендиректор компании «Елань» (Оренбургская область) Алексей Орлов:

- В этом году урожайность озимых зерновых у нас почти вдвое выше, чем в прошлом, по яровым зерновым показатель находится на уровне среднемноголетнего. Урожайность масличных несколько ниже, чем обычно. Цены и на масличные, и на зерно находятся на высоком уровне и пока продолжают расти. Поэтому продукцию нового урожая мы продаем достаточно неспешно — по мере расходования средств на выплату кредитов, лизинговых платежей, закупку средств производства, техники.

Директор ГК «Светлый» (Ростовская область) Николай Гончаров:

- Урожайность пшеницы просела на 10-12%, сбор с гектара подсолнечника тоже снизился, однако высокая цена на зерно и масличные компенсирует сокращение их производства. Цены нас устраивают, поэтому новый урожай мы продаем активно. Что дальше будет с ценами на агрокультуры, сказать сложно. Если государство вмешается в рыночный процесс ценообразования, то стоимость не будет расти, если не станет вмешиваться, то, возможно, пик цен на зерновые и масличные еще впереди.

Президент группы компаний «Агротех-Гарант» (Воронежская, Белгородская области) Сергей Оробинский:

- В целом, этот год в плане экономики для нас удачный. Урожайность зерновых хорошая: по пшенице она составляет 6 т/га, по ячменю — 5 т/га. Это даже несколько выше, чем годом ранее. Качество урожая отменное: 80% пшеницы 3-го класса и 20% 4-го, фуражной почти нет. Цены на зерно сейчас находятся на высоком уровне, поэтому часть урожая мы продали еще в начале уборки и сейчас продолжаем активно продавать.

Урожайность сои ниже, чем в 2019-м: 1,8 т/га против 2 т/га, однако цены на нее достаточно высокие, поэтому даже при таком сборе с гектара рентабельность производства агрокультуры в этом году хорошая, около 30%.

Что касается подсолнечника, то результат превзошел наши ожидания. Хотя мы получили 2,4 т/га против 3,2 т/га в 2019-м, цены на семечку рекордно высокие — до 36 тыс. руб./т — из-за максимально высокой мировой цены на масло и ослабления курса рубля.

А вот сахарную свеклу мы продолжаем убирать, и ее сбор почти вдвое ниже планируемого — 30 т/га против 55 т/га. Однако повсеместно низкая урожайность этой агрокультуры стабилизировала цены на сахар, которые сейчас составляют 42-44 тыс. руб./т. Такая цена даже при крайне низком сборе позволяет надеяться на безубыточное производство в этом году.

Урожайность кукурузы на зерно тоже ниже, чем годом ранее на 25-30% процентов, что вызвало повышение цены на эту культуру в сопоставимом диапазоне.

Коммерческий директор агрохолдинга «Нива-Михеев и К» (Нижегородская область) Леонид Мудров:

-У нас и в прошлом году была достаточно высокая урожайность зерновых, в этом она еще выше — в весе после доработки от 4,8 т/га до 5 т/га против 4,2 т/га годом ранее. Для нашего региона это очень большой показатель. Цена на пшеницу нас устраивает — 14-14,5 тыс. руб./т с НДС на FOB, хотя она и ниже, чем на Юге, где стоимость зерна достигает 18,5 тыс. руб./т без НДС. В прошлом году на эту дату пшеница в нашем регионе продавалась за 11-11,5 тыс. руб./т, а неделю назад — по 13,2 тыс. руб./т. Высокие цены на зерно поддерживаются ажиотажным спросом как со стороны мукомолов, так и животноводов. Рядом с нами находятся свинокомплексы, которые активно закупают фураж. Мы поставляем пшеницу покупателям из Московской, Костромской, Ярославской областей, а не на экспорт, так как находимся далеко от портов, поэтому и цена у нас несколько ниже, чем у регионов, расположенных в непосредственной близости к портам.

Мы продаем пшеницу 4-го класса небольшими партиями — по 500 т. Всего пока реализовали менее 7% от собранного урожая. Зерно 3-го класса, доля которого составляет 50% в общем объеме производства, пока придерживаем, т.к. оно стоит дороже примерно на 1 тыс. руб. за тонну.

Из масличных мы выращиваем рапс. В этом году его урожайность такая же, как в прошлом — 2.5-2.7 т/га. Мы продаем рапсовое масло, и в числе наших покупателей два экспортера. Цена на нерафинированное рапсовое масло намного выше, чем годом ранее — 65 тыс. руб./т против 46 тыс. руб./т с места с НДС. Рынок растительного масла сейчас на подъеме, и мы рады такой цене. Если в прошлом году у нас было всего два покупателя, которые не готовы были брать продукцию даже на 1-2 тыс. руб./т дороже, то сегодня рынок настолько дефицитный, что у нас 10-12 покупателей, готовых приобрести масло в больших объемах. Остановки цены пока не видно, но дальнейшая динамика будет зависеть от того, продолжат ли растительные масла дорожать на мировых рынках. Что касается пшеницы, то цена на нее будет зависеть от того, какие экспортные квоты будут введены в январе. В любом случае, вечно повышательной тенденции на рынке быть не может.

Председатель совета директоров «Раздолье-Агро» Алексей Иванов:

- В этом году урожайность и по зерновым, и по рапсу у нас выше, чем в прошлом примерно на 40% из-за хороших погодных условий. Цены на зерно и масличные примерно на 20% выше, чем в 2019-м. Таким образом, в целом итогами года мы удовлетворены. Спрос на зерно сейчас активный, однако мы не стали ждать пика ажиотажа и продали всю продукцию еще две недели назад. Мы решили, что слишком высоки риски, чтобы ждать — начиная от видов на урожай в Австралии, заканчивая введением экспортных ограничений. В течение одного дня ситуация может измениться, и цены развернутся вниз. (Зерновой портал Центрального черноземья)

Обзор цен на зерновые в России на 30 октября 2020 года (источник: ПроЗерно)

- цены на **пшеницу 3 класса** продолжают уверенный рост несколько скромными темпами: более всего на Юге на +685руб./т, в Центре на +515руб./т, в Черноземье на +590руб./т, в Поволжье прибавили +290руб./т, на Урале +400руб./т и в Сибири +215руб./т;
- цены на **пшеницу 4 класса** также активно выросли: в Центре и Сибири на +315руб./т, в Черноземье на +610руб./т, на Юге на +700руб./т, в Поволжье на 450руб./т и на Урале на +250руб./т;

- цены на *пшеницу 5 класса* снова поменялись темпами с продовольственной пшеницей и выросли скромнее: в Центре и на Урале на +235-275руб./т, в Черноземье на +340руб./т, на Юге прибавили +665руб./т, в Поволжье и Сибири +115-135руб./т;
- цены на *фуражный ячмень* опять росли разными темпами: в Центре на +200руб./т, в Черноземье на +310руб./т, на Юге резко вверх на +665руб./т, в Поволжье и на Урале на +100-115руб./т и в Сибири +415руб.т;
- цены на **продовольственную рожь** менялись относительно слабо: а в Центре, на Урале и в Сибири без изменений, в Черноземье прибавили +70руб./т и в Поволжье +375руб./т;
- цены на *кукурузу* выросли по-разному: более всего на Юге на +750руб./т, в Центре на +300руб./т, в Поволжье на +165руб./т и в Черноземье всего лишь на +30руб./т;
- цены на *горох* начали резко догонять портовые уровни: но и в портах выросли на +700руб./т, на Юге вверх на +1000руб./т, в Центре и Черноземье на +1885руб./т, в Поволжье на +2375руб./т, только в Сибири без изменений.

Продовольственное зерно: средние цены (покупки – продаж) в регионах России, руб./тн, EXW с НДС (10%) (индекс ПроЗерно)

с НДС (10%) (индекс ПроЗерно) Пшеница 3 класс Пшеница 4 класс Рожь группа А						
Регион	23.10.20 30.10.20		23.10.20 30.10.20		Рожь группа A 23.10.20 30.10.20	
Центральный район	16 017	16 533	15 217	15 533	11 500	11 500
Курская область	15600-16700	16000-17200	14600-16000	15000-16200	11000-12000	11000-12000
Орловская область	15400-16500	16000-17000	14500-15600	15000-16000	-	-
Рязанская, Тульская обл.	15400-16500	16000-17000	14600-16000	14800-16200	11000-12000	11000-12000
Центральное Черноземье	16 130	16 720	15 210	15 820	11 680	11 750
Белгородская область	15500-16700	16500-17500	14500-16000	15500-17000	11000-12000	11000-12000
Воронежская область	16000-17000	16500-17200	15000-16500	15500-16500	11500-13000	11500-13000
Липецкая область	16000-17000	16500-17000	14800-16200	15200-16300	10800-12000	11000-12000
Тамбовская область	15600-16500	16500-17500	14300-15800	15000-16200	11500-13000	11500-12500
Юг и Северный Кавказ	18 650	19 333	18 150	18 850		
Ростовская область	18000-19000	19000-20000	17500-18500	18500-19500	-	-
Краснодарский край	18500-19500	19000-20000	18000-19200	18500-19600	-	-
Ставропольский край	17900-19000	18500-19500	17500-18200	18000-19000	-	-
Поволжье	16 175	16 463	15 188	15 638	11 338	11 713
Самарская область	15200-16000	15500-16500	14400-15500	15000-16000	10500-12000	11000-12000
Саратовская область	15500-16700	15500-16700	14500-16300	15200-16300	11500-12200	11500-12200
Волгоградская область	16500-17500	17200-18300	15500-16800	16000-17600	10500-12000	11000-13000
Татарстан	15500-16500	15500-16500	13500-15000	14000-15000	10500-11500	11000-12000
Южный Урал и Зауралье	15 263	15 663	14 313	14 563	11 875	11 875
Курганская область	15200-16000	15200-16000	14000-15000	14000-15000	11500-12500	11500-12500
Оренбургская область	13800-15500	15000-16000	13300-14500	13600-15000	11500-12500	11500-12500
Башкирия	14400-15500	14800-15800	13500-15000	14000-15200	11500-12500	11500-12500
Западная Сибирь	14 733	14 950	14 083	14 400	11 750	11 750
Омская область	14200-15000	14400-15400	13500-14600	14000-15000	11000-12000	11000-12000
Новосибирская область	14200-15000	14400-15500	13500-14300	13800-14800	11000-12000	11000-12000
Алтайский край	14500-15500	14500-15500	13600-15000	13800-15000	11500-13000	11500-13000
Восточная Сибирь	14 000	14 500	13 000	13 400		
Кемеровская область / Красноярский край	13500-14500	14000-15000	12500-13500	12800-14000	-	-

Фуражное зерно: средние цены (покупки – продаж) в регионах России, руб./тн, EXW с НДС(10%) (индекс ПроЗерно)

Регион	Пшеница фуражная		Ячмень фуражный		Кукуруза фуражная	
	23.10.20	30.10.20	23.10.20	30.10.20	23.10.20	30.10.20

Центральный район	14 650	14 883	11 567	11 767	14 700	15 000
Курская область	14000-15500	14500-15500	11200-12200	11300-12400	14000-15000	14500-15200
Орловская область	13800-15000	14300-15200	11000-12000	11200-12200	-	14500-15500
Рязанская, Тульская обл.	14000-15600	14200-15600	11000-12000	11200-12300	14300-15500	14800-15500
Центральное Черноземье	14 610	14 950	12 400	12 710	14 850	14 880
Белгородская область	14000-15600	14500-15700	12000-13000	12200-14000	14500-15300	14500-15300
Воронежская область	14200-15400	14500-15600	12000-13000	12200-14000	14000-15500	14500-15500
Липецкая область	14000-15500	14500-15600	12500-13500	12500-13500	14500-16000	14500-16000
Тамбовская область	13500-15500	14500-15600	12000-13000	12200-13500	14000-15000	14000-15500
Юг и Северный Кавказ	17 483	18 233	14 917	15 583	15 700	16 450
Ростовская область	16800-18000	17500-18800	14400-15200	15000-16000	15000-16200	15500-17000
Краснодарский край	17000-18500	18000-19000	14800-15500	15600-16500	15500-16500	16200-17500
Ставропольский край	16800-17800	17500-18600	14400-15200	14800-15600	15000-16000	15500-17000
Поволжье	14 350	14 550	12 288	12 400	15 250	15 417
Самарская область	13300-15000	13600-15000	11500-12500	11500-12500	-	14500-15500
Саратовская область	13500-15500	14000-15500	12000-13100	12000-13200	14500-15500	14500-16000
Волгоградская область	14500-16000	15000-16000	12200-13500	12500-14000	15000-16000	15500-16500
Татарстан	13000-14000	13000-14300	11000-12500	11000-12500	-	-
Южный Урал и Зауралье	13 438	13 713	11 325	11 425		
Курганская область	12500-13500	12800-14000	10500-11500	10500-11500		
Оренбургская область	12800-14000	13200-14000	10500-11300	10600-11500		
Башкирия	13000-14200	13000-14500	11000-11600	11000-12000		
Западная Сибирь	13 350	13 483	10 483	10 900		
Омская область	12800-14000	13000-14000	10000-11000	10000-11200		
Новосибирская область	12500-14000	12600-14000	9900-11000	10000-11200		
Алтайский край	12800-14000	12800-14500	10000-11000	11000-12000		
Восточная Сибирь	12 000	12 250				
Кемеровская область / Красноярский край	11500-12500	11500-13000	-	-		

Цены закупки зерна предприятий-переработчиков по регионам РФ (с НДС) по состоянию на 30.10.2020 (данные ИКАР)

Область	Пшеница 3 класс	Пшеница 4 класс	Рожь продоволь- ственная	Пшеница фуражная	Ячмень фуражный
Брянская область	15900				
Московская область	18000	16750		16600	13650
Рязанская область	16900	16400	13100	14700	12100
Тверская область				16500	15000
Тульская область	17180	16600		16145	13000
Ярославская область	17000				
Белгородская область	17250	16750		16170	13657
Воронежская область	17625	17200		17200	13400
Курская область	17250	16500		15500	14000
Липецкая область	16925			17200	
Тамбовская область	16900	16400		15570	13530
Нижегородская область	15500	14200	11000		
Волгоградская область	17625		13250		15300
Пензенская область	-		· ·	15000	

Самарская область	16683	15300	12000		
Саратовская область	17333	16373			
Краснодарский край	19470	19030			15510
Ставропольский край		19000		19000	
Ростовская область				18590	15400
Респ. Удмуртия	18050		11000		
Курганская область	16078	14783		14250	12650
Оренбургская область	16450	15700			
Пермский край	17900		12700		
Свердловская область				15500	13500
Челябинская область	16368	15743	12100	15033	12925
Алтайский край	15187	14428	13500	13600	
Новосибирская область	14625	13804		13000	
Омская область	14983	14600		13500	

Для подготовки информации использовались следующие источники: сайты AGROCHART, investing.com, Зерно Он-Лайн, ПроЗерно, ИКАР, МСХ РФ и другие открытые источники СМИ.

Информация подготовлена отделом информационно-аналитическим ГКУ КК «Кубанский сельскохозяйственный информационно-консультационный центр»

Информация предоставляется «как есть» и только для информационных целей, не для торговых целей или консультаций, и публикуется с задержкой.

Все CFD (акции, индексы, фьючерсы) и цены предоставляются не биржами, поэтому цены могут быть неточными и могут отличаться от фактической рыночной цены, то есть цены являются ориентировочными и не подходят для торговых целей.